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Mérlegen a XXXIII. nyári olimpiai játékok eredményei 

A nemzetközi politikai és társadalmi konfliktusok közepette a 2024-es párizsi olimpiai játékok 

a jelenlegi globális légkört tükröző viharos és diadalmas látványosságnak ígérkezett. A 

geopolitikai feszültségek, a félretájékoztatás és a biztonsági fenyegetések – beleértve a 

gyorsvasúthálózat elleni támadást a megnyitó napján – dominálták az olimpiai híreket a 

játékok kezdetén. Ezen akadályok ellenére a sportolók, az edzők és a tisztviselők is arra 

törekednek, hogy fenntartsák a kiválóság, a tisztelet és a barátság alapvető olimpiai értékeit. 

A játékok során minden nemzeti olimpiai bizottság küldöttségét kiemelt figyelemmel kísérte 

a hazai közönség, szem előtt tartva az adott ország helyezését az éremtáblázaton, illetve, hogy 

a sportolók felülemelkednek-e a mentális és fizikai kihívásokon, és megtestesítik-e az 

olimpizmus szellemiségét. Az alábbiakban egyes eurázsiai régiókra fókuszálva szemlézzük az 

országok olimpiai teljesítményeit. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

Kína történelmi olimpiai sikert ünnepel az idei olimpián, ahol az ország megszerezte eddigi 

legjobb eredményét külföldi olimpiai szereplés során. Kína és az Egyesült Államok egyaránt 40 

aranyérmet szerzett, ami az olimpiai történelem első olyan alkalma, amikor a két ország 

holtversenyben végzett az aranyérmek számát tekintve. Azonban az Egyesült Államok végzett 

az éremtáblázat élén, összesen 126 éremmel Kína 91 érmével szemben. A verseny rendkívül 

szoros volt, és a két sportnagyhatalom fej-fej mellett haladt a verseny során, amelyet néha 

doppingbotrányok árnyékoltak be. Kína az utóbbi évtizedekben a világ egyik 

legversenyképesebb sportnemzetévé vált, és olimpiai teljesítményét a nemzeti erő 

szimbólumának tekinti. A párizsi játékokon a kínai csapat kezdetben jelentős előnyt szerzett, 

főként a lövészetben és a műugrásban mutatott dominanciája révén. Azonban, ahogy 

megkezdődtek az atlétikai versenyek, az Egyesült Államok gyorsan felzárkózott, majd végül 

megelőzte riválisát. Kína a harmadik ország az Egyesült Államok és a volt Szovjetunió után, 

amely a hazai pályán kívül ennyi aranyérmet szerzett egy nyári olimpián. A párizsi olimpia Kína 

számára történelmi jelentőségű, és az ország sporthatalmi státuszának megerősítését is 

szolgálta. A kínai küldöttség az 1984-es nyári olimpia óta a legjobb eredményét érte el, 

hangsúlyozta Zhou Jinqiang, a kínai delegáció helyettes vezetője egy sajtótájékoztatón. Kína 

az éremtáblázat második helyén végzett 40 arany-, 27 ezüst- és 24 bronzéremmel.  

Japán 

Japán küldöttsége is büszkén távozhatott a párizsi játékokról, miután 20 aranyéremmel a 

harmadik helyre került az éremtáblázaton. A 20 aranyérem előzetesen kitűzött optimista célja 

volt a Japán Nemzeti Olimpiai Bizottságnak tűzte, amelyet a japán sportolók teljesíteni is 

tudtak, még úgy is, hogy az ország jóval kevesebb, 409 sportolót delegált a francia fővárosba, 

mint három évvel ezelőtt Tokióba, amikor is 552 sportoló képviselte az országot. Az olyan 

országok köztudottan sok érmet szereztek, amelyek olimpiát rendeztek, mivel a hazai 

játékokra nagy sportbefektetéseket hajtottak végre. Nagy-Britanniának és Brazíliának is 

sikerült, összességében némileg javult az éremszerzésük a 2012-es London és 2016-os Rió 
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után, igaz, nem aranyérmekkel. Japánnak nem sikerült egészen ezt a szintet hozni, sportolói 

összesen 45 érmet szereztek Párizsban, szemben a tokiói 58-cal. Japán az ötkarikás játékokat 

összesen 45 éremmel zárta: 20 arany-, 12 ezüst- és 13 bronzéremmel. 

Dél-Korea 

Dél-Korea 145 sportolót küldött 22 versenyszámra, ami a legkisebb delegáció volt az 1976-os 

montreali olimpia óta. Az eredeti cél öt aranyérem megszerzése volt, de a végső eredmények 

jóval felülmúlták a várakozásokat. A dél-koreai sportolók összesen 32 érmet szereztek, köztük 

13 aranyat, ami az elmúlt 12 év legjobb eredménye. A csapat különösen jól szerepelt a 

lövészetben, a vívásban és az íjászatban. Az íjászat terén Dél-Korea minden versenyszámban 

aranyérmet szerzett. Ban Hyo-jin, egy 16 éves lövész, megszerezte Dél-Korea történelmi 100. 

aranyérmét a nyári olimpiákon, ezzel ő lett az ország legfiatalabb aranyérmese. A 17 napos 

olimpiai játékok alatt Dél-Korea sportolói számos emlékezetes pillanatot szereztek, beleértve 

azokat a pillanatokat is, amikor dél- és észak-koreai sportolók közösen ünnepeltek a győzelmi 

emelvényen, bemutatva a határokon átnyúló egység ritka pillanatait. Dél-Korea az 

éremtáblázat nyolcadik helyén zárt 13 arany-, 9 ezüst- és 10 bronzéremmel. 

Dél-Ázsia 

A dél-ázsiai országok hagyományosan nem tartoznak az olimpiák legeredményesebb nemzetei 

közé, ennek megfelelően a helyi sajtóban sem kapott akkora visszhangot a sportolóik párizsi 

szereplése. Ha a megszerzett érmek számát tekintjük, akkor India és Pakisztán teljesítménye 

érdemel közelebbi figyelmet. India hat éremmel, köztük öt bronz- és egy ezüstéremmel zárt, 

ezzel a nemzet a 71. helyen végzett az összesített éremtáblázaton. Összesen 16 sportágban 

117 indiai atléta vett részt az olimpián, a kontingens teljesítménye azonban nem felelt meg az 

előző, tokiói olimpián elért eredményekből kiinduló elvárásoknak, ahol a sportolók rekordot 

jelentő hét éremmel tértek haza, köztük egy arannyal, két ezüsttel és négy bronzzal.  

2024-ben Manu Bhaker nyerte meg India első érmét, bronzérmével ő lett az első indiai nő, aki 

olimpiai lövészérmet nyert. Ezután történelmet írt azzal, hogy ő lett az első indiai, aki két érmet 

nyert egy olimpián, miután Sarabjot Singh-gel együtt 10 méteres légpisztolyból vegyes 

csapatban bronzérmet szerzett. Swapnil Kusale lövészetben még egy harmadik érmet is 

szerzett, és ezzel India eddigi legnagyobb győzelmét szerezte egyetlen sportágban egyetlen 

olimpián. Az indiai férfi hokicsapat a párizsi bronzéremmel megismételte a 2020-as tokiói 

sikert, miközben Neeraj Chopra lett a legeredményesebb egyéni olimpikon, miután ezüstérmet 

szerzett gerelyhajításban. Később Aman Sehrawat lett India legfiatalabb olimpiai érmese, 

amikor birkózásban bronzérmet szerzett.  

Pakisztán részéről óriási sikert jelentett Arshan Nadeem gerelyhajító történelmi tette, aki a 

2024-es párizsi olimpia döntőjében aranyérmet szerzett az országnak, miután a második 

kísérletében 92,97 méteres dobást dobott, ami elégnek bizonyult az aranyérem 

megszerzéséhez. Dobásával egyben olimpiai rekordot is felállított, amelyet korábban a 2008-

as pekingi játékokon a norvég Andreas Thorkildsen jegyzett. Korábban Pakisztán csak 

jégkorongban nyert aranyérmet, utoljára az 1984-es Los Angeles-i olimpián. Érdemes 

megemlíteni, hogy Pakisztán utoljára érmet is csupán 1992-ben szerzett, amikor a barcelonai 

olimpián Hollandia 4-3-as legyőzésével bronzérmet nyert a jégkorongválogatott. 

https://www.msn.com/en-in/news/world/paris-olympics-record-4th-place-finish-in-an-edition-of-what-couldve-been-for-india/ar-AA1oDGzY?ocid=BingNewsSerp
https://indianexpress.com/article/sports/sport-others/paris-leaves-india-with-a-few-smiles-and-many-red-flags-9508776/
https://olympics.com/en/news/paris-2024-olympics-india-medals-tally-winners-table
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/08/09/pride-of-pakistan-nation-showers-praise-on-arshad-nadeem-for-historic-win/
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/08/09/champion-arshad-nadeem-says-it-was-my-day-on-historic-olympic-win/
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Délkelet-Ázsia 

Bár Délkelet-Ázsia nem tartozik az olimpiai sportágak globális erőközpontjai közé, a térség 

olimpikonjai a párizsi játékokon öt arannyal, három ezüsttel és nyolc bronzzal a második 

legjobb eredményt érték el országaik összesített olimpiai éremtáblázatain. A Fülöp-szigetek, 

Indonézia, Thaiföld, Malajzia és Szingapúr sportolói is kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, és 

dobogós helyezéseket értek el. Az összesen 16 érem ugyan kevesebb a 2016-os riói 5-10-3 

arany-ezüst-bronz éremteljesítmény után, ám előrelépés a 2020-as tokiói 3-4-6 

éremgyűjteményhez képest. 

Fülöp-szigetek (2 arany- és 2 bronzérem) 

Míg az ökölvívás régóta népszerű sportág a Fülöp-szigeteken, a 2011-es Délkelet-ázsiai Játékok 

óta a tornaeredményekben figyelhető meg felfelé ívelő tendencia. Ekkor mutatkozott be 

Carlos Yulo, aki egy családi viszályt és a japán edzővel, Munehiro Kugimiyával való szakítást 

leküzdve Párizsban is remekelt. Yulo egymaga helyezte a Fülöp-szigeteket a délkelet-ázsiai 

országok élére, mivel a tornász történelmet írt a férfi ugrásgyakorlatban és talajgyakorlatban 

aratott kettős győzelmével. Aira Villegas és Nesthy Petecio ökölvívók pedig bronzérmet 

szereztek. 

A Fülöp-szigetek kijelentette, hogy a sportág mélységét kívánja növelni olyan külföldön 

született tehetségek toborzásával, mint Emma Malabuyo, Aleah Finnegan és Levi Jung-

Ruivivar, akik korábban az Egyesült Államokat képviselték, de Fülöp-szigetekiként debütáltak 

az olimpián Franciaországban. Finnegan így nyilatkozott: „Mindhárman azt tervezzük, hogy 

Párizs után visszamegyünk a Fülöp-szigetekre, és egyszerűen csak meglátogatjuk a többi 

sportolót, és segítünk nekik mindenben, amiben csak tudunk a tornában”. 

Indonézia (2 arany- és 1 bronzérem) és Szingapúr (1 bronzérem) 

Indonézia Párizsban először szerzett olimpiai aranyat tollaslabdán kívüli sportágban. Miután 

olyan sztárok, mint Jonatan Christie és Anthony Ginting meglepő módon kiestek a 

csoportkörben, a versenymászó Veddriq Leonardo 4,75 mp alatt nyerte meg a férfi 

gyorsmászás aranyérmét. A súlyemelő Rizki Juniansyah is aranyérmet szerzett, míg Gregoria 

Tunjung női egyéniben szerzett bronzérmével tovább gyarapította országa gazdag 

tollaslabdatörténelmét. 

A versenymászás aranyérme az, ami mintául szolgálhat a régió sportolói számára, akiknek a 

professzionalizálódás az infrastruktúrát és az erőforrásokat igénylő hagyományos 

sportágakban kihívást jelenthet. Ahogy a szingapúri küldöttség séfje, Tan Wearn Haw 

fogalmazott a szigetországnak kiteszörfben bronzérmet nyert Maximilian Maeder győzelme 

után: „Meg kell ragadnunk a lehetőséget, hogy feljebb lépjünk a ranglétrán, mert még mindig 

fiatalok vagyunk a nagy múltú országokhoz képest. Okosnak kell lennünk, hogy bizonyos 

résterületekre összpontosítsunk, és ezeken a résterületeken belül is az élen kell járnunk.” 

Thaiföld (1 arany-, 3 ezüst-, 2 bronzérem) 

Panipak Wongpattanakit megőrizte olimpiai bajnoki címét a taekwondo -49kg-os 

súlycsoportjában, de jelentős figyelem irányult a thaiföldi súlyemelőkre is, akik két ezüsttel 

https://asianews.network/southeast-asia-soars-in-traditional-new-sports-at-paris-2024-improving-tokyo-2020-results/
https://www.nationthailand.com/news/sport/40040497
https://www.straitstimes.com/sport/south-east-asia-soars-with-traditional-and-new-sports-at-paris-2024-bettering-tokyo-2020-results
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(Theerapong Silachai és Weeraphon Wichuma) és egy bronzzal (Surodchana Khambao) 

bizonyították felkészültségüket. Ezzel megerősítették a súlyemelés státuszát a királyság 

legsikeresebb olimpiai sportágaként, összesen öt arannyal, négy ezüsttel és nyolc bronzzal. 

Három évvel ezelőtt Thaiföldet többszörös doppingvétség miatt eltiltották attól, hogy 

súlyemelőket küldjön a tokiói játékokra. Niwat Limsuknirun, az Ázsiai Súlyemelő Szövetség 

végrehajtó bizottságának tagja korábban elmondta, hogy a tisztítás új lendületet adott a 

sportágnak, és ma már a szűrés és az ellenőrzés áll a középpontban. 

Most először a legkülönbözőbb sportágak járultak hozzá Thaiföld érmeinek számához egyetlen 

olimpián, köztük a tollaslabda, az ökölvívás (Janjaem Suwannapheng) és a taekwondo. 

Malajzia (2 bronzérem) 

Miközben az ország egyelőre nem rendelkezik olimpiai aranyéremmel, a tollaslabdázói 

továbbra is hozzák az érmeket Malajzia számára, amely újabb két bronzérmet szerzett férfi 

egyesben (Lee Zii Jia) és férfi párosban (Aaron Chia és Soh Wooi Yik). 

Csalódáskeltő lemaradás volt a dobogóról Pearly Tan és Thinaah Muralitharan negyedik 

helyezése a tollaslabda női párosban, akárcsak a súlyemelő Aniq Kasdané, aki csak 1 kg-mal 

maradt le a bronzéremről. 

A The Malaysian Insight online hírportál ennek kapcsán kifejtette, hogy „létfontosságú olyan 

környezetet kialakítani, amely támogatja a mentális erőt, és felkészíti a sportolókat, akik már 

nem "jaguh kampung" (falusi bajnokok), a nemzetközi versenyek keménységeire… Az 

adatvezérelt sportstratégia elfogadása, a sportolók fejlesztésébe való befektetés és a globális 

legjobb gyakorlatokból való tanulás kikövezheti az utat Malajzia számára, hogy a jövőbeni 

játékokon végre megszerezze a megfoghatatlan aranyérmet”. 

Vietnám 

A 10 méteres légpisztoly egyéni női számában Trinh Thu Vinh állt a legközelebb ahhoz, hogy 

megszerezze Vietnám összesen hatodik olimpiai érmét, de végül negyedik helyen végzett, így 

a vietnámi sportolók a tokiói olimpiához hasonlóan ezúttal is érem nélkül tértek haza. A Tuoi 

Tre című helyi lap reakciójában azt írta, hogy az eredmény „ébresztő”, amely tükrözi „Vietnám 

sportvezetésének hiányát, ami miatt a vietnámi sportolóknak minimális esélyük van a 

nemzetközi porondon való versenyzésre”. 

Mindazonáltal az egész régió javítani céloz az olimpiai éremtermelésén, amit jelez, hogy a 

következő három, Thaiföldön, Malajziában és Szingapúrban megrendezésre kerülő Délkelet-

ázsiai Játékokon egységes sportprogramot szerveznek, hogy a sportolók jobban 

felkészülhessenek az olimpiára és az Ázsiai Játékokra is. A Szingapúri Sportintézet vezetője, Su 

Chun Wei elmondta: „Ez [a programstandardizáció] egy nagyon pozitív fejlemény… 

mindenképpen lehetővé teszi számunkra, hogy több ciklusban is tervezhessük a Játékok 

megrendezését, és támogatni tudjuk a sportolókat a következő öt-hat évben.”  

  

https://www.insidethegames.biz/articles/1136542/thailand-restore-weightlifting
https://www.themalaysianinsight.com/s/486391
https://tuoitre.vn/the-thao-viet-nam-khong-hoan-thanh-chien-luoc-phat-trien-den-2020-tam-nhin-2030-20240812103139053.htm
https://www.straitstimes.com/sport/sea-games-sports-programme-to-be-standardised-from-2025-to-2029
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Közel-Kelet 

Hét közel-keleti ország szerzett érmet a 2024-es nyári olimpián, nevezetesen Irán, Bahrein, 

Izrael, Egyiptom, Törökország, Jordánia és Katar. Összesen 36 érmet szereztek, amelyekből hét 

arany, 17 ezüst és 12 bronz volt. 

Irán 

A 2024. évi nyári olimpiai játékokon a közel-keleti országok között Irán szerepelt a legjobban, 

összesen kilenc érmet begyűjtve. Az ország 1948-as debütálása óta az iráni sportolók az összes 

nyári olimpiai játékon részt vettek, kivéve az 1980-as moszkvait, és az 1984-es Los Angeles-it. 

A 2024-es nyári olimpiai játékokon 14 sportágban 41 versenyzőt indítottak el. A perzsa ország 

sportolói 12 érmet szereztek, amelyekből három arany volt. Az egyiket a férfiak 97 kg-os 

birkózásában Mohammad Hádi Száravi, a másikat Szaíd Eszmáili, ugyanezen sportág 67kg-os 

számában, valamint a harmadikat Arjan Szalími taekwondo 80+ kg-os számában. A többi 

érmet szintén taekwondoban és birkózásban szerezték. 

Bahrein 

Bahrein végzett a közel-keleti lista második helyén. A kis arab olajmonarchia mindezidáig tíz 

nyári olimpiai játékon vett részt és összesen hat érmet szerzett. A 2024-es olimpián két arany-

, egy ezüst- és egy bronzérmet szereztek. Az aranyakat a 24 éves Winfred Yavi (3000 méteres 

női akadályfutásban) és Akhmed Tazhudinov (férfi szabadfogású 97 kg-os birkózásban) nyerte. 

A bahreini ezüstérmes S. Eid Nászir lett, aki a női 400 méteres futás versenyszámban indult, 

míg a bronzérmes Gor Minasyan, aki a súlyemelés 102+ kg-os számban versenyzett. 

Izrael 

Izrael 1952 óta minden nyári olimpiai játékra küldött egy csapatot (kivéve, amikor részt vett 

az 1980-as moszkvai nyári olimpia amerikaiak által vezetett bojkottjában). Izrael 1994-ben lett 

az Európai Olimpiai Bizottság (EOC) tagja. A 2024-es nyári olimpiai játékokra Izrael 88 sportolót 

delegált, akik 16 sportág 67 eseményén vettek részt. Összesen 7 érmet szereztek, egy aranyat, 

öt ezüstöt és egy bronzérmet. Az aranyérmet a 24 éves Tom Reuveny nyerte vitorlázásban. 

Egyiptom 

Az ország 1912-es debütálása óta az egyiptomi sportolók két alkalom kivételével minden nyári 

olimpiai játékon szerepeltek. A 2024-es olimpián egy arany-, egy ezüst- és egy bronzérmet 

szereztek, ami némi visszaesést jelent a 2020-as tokiói olimpián elért 6 éremhez (egy arany, 

egy ezüst, négy bronz) képest. A párizsi aranyat Ahmad el- 

Gendi nyerte öttusában, az ezüstérmes a 26 éves Szára Ahmad lett, aki a súlyemelés női 81 

kg-os kategóriájában versenyzett. A bronzérmes Mohamed el-Szajjid vívó lett. Emellett 

érdekesség, hogy az olimpia férfi labdarúgás bronzmérkőzését két arab csapat játszotta, itt 

Egyiptom Marokkóval szemben maradt alul és csúszott le a harmadik helyezésről. 

Törökország 

Törökország először 1908-ban vett részt az olimpiai játékokon, és azóta is küldött sportolókat 

a nyári olimpiai játékok többségére, kivéve az 1920-as antwerpeni, az 1932-es Los Angeles-i, 

https://olympics.com/en/paris-2024/medals
https://ipv6.topendsports.com/events/summer/countries/iran.htm
https://www.tehrantimes.com/news/502156/Iran-wrestler-Saravi-wins-gold-in-2024-Olympic-Games
https://nournews.ir/en/news/184661/Iran-Greco-Roman-wrestler-Esmaeili-snatches-gold-in-2024-Olympics
https://en.mehrnews.com/news/219305/VIDEO-Iran-s-Salimi-bags-gold-after-beating-British-opponent
https://olympics.fandom.com/wiki/Bahrain
https://www.citizen.digital/news/winfred-yavi-and-other-kenyan-athletes-who-switched-nationalities-n347416
https://olympics.com/en/news/akhmed-tazhudinov-wins-mens-wrestling-97kg-gold
https://olympics.com/en/paris-2024/athlete/salwa-eid-naser_1915338
https://x.com/Olympics/status/1822372951141851481
https://www.haaretz.com/2012-07-07/ty-article/israels-first-olympics-shy-but-stubborn/0000017f-db6a-db22-a17f-fffbac6b0000
https://israelinsideout.com/blog/israels-olympic-history.html
https://edition.cnn.com/2024/08/08/sport/tom-reuveny-israel-windsurfing-spt-intl/index.html
https://olympics.fandom.com/wiki/Egypt
https://english.ahram.org.eg/NewsParis/528912.aspx
https://english.ahram.org.eg/NewsParis/528912.aspx
https://www.kingfut.com/2024/08/10/sara-ahmed-silver-medal/
https://www.instagram.com/myegypt/p/C-AVpCbIdeF/?locale=%E6%80%8E%E4%B9%88%E5%8A%9E%E5%81%87%E6%9C%9D%E9%B2%9CHKICPA%E8%AD%89%E6%9B%B8%E8%81%94%E7%B3%BB%7B%E5%A8%81%E4%BF%A1%2BTG%2F%E9%A3%9E%E6%9C%BA%3A%40buth2788%7DqKoIm%3F%3F%3F%3F%3F%3F%D1%A7%3F%3F%C6%BElFjDh&hl=kn&img_index=1
https://www.olympedia.org/countries/TUR
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valamint az 1980-as moszkvai nyári olimpiát, mert (ez utóbbi alkalommal) támogatta az 

Egyesült Államok által vezetett bojkottot. A 2024-es párizsi olimpián nyolc érmet szereztek 

(három ezüst és öt bronz) öt sportágban, nevezetesen lövészetben, íjászatban, ökölvívásban, 

birkózásban és taekwondo-ban. Aki miatt igazán emlékezetes marad Törökország olimpiai 

szereplése az Yusuf Dikeç sportlövő, aki egy egészen egyedi pózt vett fel versenyzése során, 

továbbá (riválisaitól eltérően) mindössze egy füldugót és egy teljesen átlagos szemüveget 

viselt. Dikeç a 10 méteres légpisztoly vegyes páros számában szerzett ezüstérmet Sevval Ilayda 

Tarhan oldalán. 

Jordánia 

Jordánia először 1980-ban vett részt az olimpiai játékokon, és azóta minden nyári olimpiai 

játékra küldött sportolókat. 2016-ban szerezték meg első érmüket Rio de Janeiroban, amikor 

Ahmad Abu Gaus aranyérmet szerzett 68 kg-os férfi taekwondoban. A 2024-es olimpián 12 

sportolót indítottak hat sportágban (atlétika, ökölvívás, gimnasztika, asztalitenisz, úszás és 

taekwondo). Egy ezüstérmet szereztek Zajd Karím jóvoltából, aki a 68 kg-os férfi taekwondo 

verseny döntőjében maradt alul az üzbég Ulugbek Rashitovval szemben. 

Katar 

Katar a 11. nyári olimpiáján vett részt. Az első olimpiai aranyérmüket Fárisz al-Bakh nyerte 

súlylökésben a 2020-as nyári olimpián, majd M’utazz Ísza Barsim szintén aranyérmet szerzett 

férfi magasugrásban. Akkor még két ezüst- és négy bronzérmet is szereztek. A 2024-es 

olimpián viszont egy bronzéremmel gazdagodtak M’utazz Ísza Barsimnak köszönhetően. 

1. Táblázat. A közel-keleti országok éremszerzése a 2024-es nyári olimpián 

Helyezés a 

közel-keleti 

országok 

listáján 

Helyezés 

globálisan 

Ország Érmek 

száma 

Arany Ezüst Bronz 

1. 21. Irán 12 3 6 3 

2. 33. Bahrein 4 2 1 1 

3. 41. Izrael 7 1 5 1 

4. 52. Egyiptom 3 1 1 1 

5. 64. Törökország 8 0 3 5 

6. 74. Jordánia 1 0 1 0 

7. 84. Katar 1 0 0 1 

 

Közép-Ázsia  

A közép-ázsiai régió gazdaságilag és politikailag egyaránt meghatározó országának számító 

Kazahsztán és Üzbegisztán egyaránt sikeres olimpiai szereplést tudhat maga mögött. A régió 

https://www.trt.net.tr/magyar/sport/2024/08/05/yusuf-dikec-torok-sportlovo-felrobbantotta-a-kozossegi-oldalakat-2171299
https://www.olympedia.org/countries/JOR
https://olympics.com/en/athletes/ahmad-abughaush
https://www.thenationalnews.com/sport/olympics/2024/08/08/superb-silver-for-jordans-zaid-kareem-in-taekwondo-at-paris-2024-olympics/
https://www.olympedia.org/countries/QAT
https://www.beinsports.com/en-mena/olympics-games/olympic-games-paris-2024/articles/barshim-wins-olympic-bronze-for-qatar-2024-08-10
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területileg legnagyobb országa, Kazahsztán összesen hét éremmel – összetettben a 43. helyen 

– fejezte be a 2024-es párizsi nyári olimpiai játékokat. A kazah dzsúdós Yeldos Smetov nyerte 

az országa egyetlen aranyát a férfi 60 kg-osok döntőjében. Ezüstöt vihettek haza Nariman 

Kurbanov tornász, Demeu Zhadrayev kötöttfogású (görög-római) birkózó és Nurbek Oralbay 

ökölvívó, valamint a szintén bokszoló Nazym Kyzaibay is. A felsoroltak mellett a lövész 

Alexandre Le és Islam Satpayev, valamint a dzsúdós Gusman Kyrgyzbatev is tovább növelte 

Kazahsztán olimpiai érmeinek a számát.  

Ugyanakkor Kazahsztán mellett a legsikeresebb párizsi szereplést Üzbegisztán tudhatja 

magáénak. A közép-ázsiai országnak ez volt függetlensége óta (1991) a nyolcadik és egyben 

legsikeresebb nyári olimpiai szereplése. Nyolc aranyéremmel, két ezüsttel és három 

bronzéremmel záró – összesen 13 érem – Üzbegisztán az olimpiai rangsor igen előkelő 13. 

helyén végzett, közvetlen megelőzve Magyarországot az éremtáblázaton. 

Kirgizisztánt összesen 16 sportoló – 11 férfi és öt nő – képviselte öt sportágban. A kirgiz 

olimpiai csapat nagy részét a birkózok alkották (10 sportoló, melyből hét férfi szabad- és 

kötöttfogású birkózásban, három női versenyző pedig szabadfogásban indult). Rajtuk kívül 

pedig Kirgizisztán az atlétikában, ökölvívásban, judoban és az úszásban is képviseltette magát. 

Aranyérmet nem sikerült szereznie a közép-ázsiai országnak, azonban két ezüst és négy 

bronzéremmel és kiváló egyéni sportteljesítményekkel összesen hat olimpiai érmet szereztek 

a kirgiz sportolók, ami az összesített éremtáblázat 68. helyére volt elegendő. 

A türkmén olimpiai delegáció 19 főből áll, köztük hat sportolóból, akik négy sportágban – judo, 

atlétika, úszás és súlyemelés – indultak a játékokon. Érmet sajnos nem, de előkelő és TOP-10-

es eredményeket sikerült elérniük. 

Tádzsikisztán összesen 14 sportolót hat sportágban, köztük birkózásban, ökölvívásban, 

taekwondoban, szabadfogású birkózásban, úszásban és atlétikában delegált a párizsi nyári 

játékokra. A kis létszámú olimpiai delegáció ellenére a tádzsik csapatnak három olimpiai érmet 

– mindhárom bronz – sikerült megszereznie az augusztus 11-én záruló 2024-es olimpián. 

Bronzérmet szerzett Türkmenisztánnak Somon Makhmadbekov judoban a férfi 81 kg-ok 

között és Temur Rakhimov a férfi +100 kg-os mezőnyben, valamint az olimpiai dobogó 

harmadik helyét szerezte meg az ökölvívó Davlat Boltaev a férfi 92 kg-ok között. Ezzel az 

eredménnyel Tádzsikisztán összetettben az olimpiai éremtáblázat 79. helyén végzett. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Szakáli Máté, Tárik Meszár, Veres Szabolcs és 

Zoltai Alexandra 

  

https://en.inform.kz/news/kazakhstan-pockets-7-medals-at-paris-2024-olympic-games-b2a71b/
https://olympics.com/en/paris-2024/medals?utm_campaign=dp_google
https://olympics.com/en/paris-2024/medals?utm_campaign=dp_google
https://olympics.com/en/paris-2024/medals?utm_campaign=dp_google
https://olympics.com/en/paris-2024/athlete/davranbek-hasanbayev_2060840
https://olympics.com/en/paris-2024/medals?utm_campaign=dp_google
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Kelet-Ázsia 

A vízummentességi politika meghozza gyümölcsét Kína számára 

China Daily, 2024. augusztus 7. 

Thaiföld egyike annak a három országnak, amely az idei év első felében kölcsönös 

vízummentességi megállapodást írt alá Kínával (a másik kettő Szingapúr és Georgia). A 

Thaifölddel kötött megállapodás, amely röviddel azután jött létre, hogy tavaly novemberben 

hatályba lépett egy hasonló megállapodás Kína és Kazahsztán között, része a világ második 

legnagyobb gazdasága azon törekvéseinek, hogy ösztönözze turisztikai piacát és erősítse 

nyitási törekvéseit. A kínai kormány ismételten kifejezte azon álláspontját, hogy jobban 

szeretne nyitni a külföldi turisták felé, és számos intézkedést fogadott el a határon átnyúló 

utazások kényelmesebbé tétele érdekében. Az ország márciusban 15 napos 

vízummentességet biztosított hat európai országnak, júliusban pedig Új-Zélandra, Ausztráliára 

és Lengyelországra is kiterjesztette a politikát. Júliusban az ország 37-re növelte a 144 órás 

vízummentes tranzitrendszerben részt vevő kikötők számát azáltal, hogy a Henan 

tartományban található Zhengzhou repülőteret, a Yunnan tartománybeli Lijiang repülőteret 

és egy jünnani vasúti állomást is felvette a listára. A Nemzeti Bevándorlási Hivatal 

tájékoztatása szerint az idei év első felében Kínába vízummentesen belépő külföldiek száma 

éves összevetésben 190%-kal, 8,54 millió főre nőtt. 

Forrás: Visa-free policies bearing fruit 

Újabb amerikai repülőgéphordozó hagyja el a csendes-óceáni térséget a Közel-

Kelet miatt 

Ken Moriyasu, Nikkei Asia, 2024. augusztus 7. 

Védelmi elemzők szerint az Egyesült Államok döntése, hogy Ázsiától a Közel-Keletre irányítja 

át a USS Abraham Lincolnt, veszélyesen üresen hagyja a Csendes-óceán nyugati részét, amíg 

egy újonnan felújított repülőgéphordozó meg nem érkezik Japánba az év végén. Lloyd Austin 

védelmi miniszter a közelmúltban elrendelte, hogy a Guam közelében állomásozó USS 

Abraham Lincoln Carrier Strike Group induljon a Közel-Kelet felé a USS Theodore Roosevelt 

helyére. Ez a lépés nem egészen két hónappal azután történt, hogy Austin irányította a 

Rooseveltet, amely szintén csendes-óceáni bevetésen volt, hogy váltsa le a USS Dwight D. 

Eisenhower Carrier Strike Groupot a Vörös-tengeren. A Roosevelt visszatér az Egyesült 

Államokba, az Eisenhower pedig már vissza is tért. 

Forrás: U.S. sends another carrier from Asia to Middle East, widening Pacific gap 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202408/07/WS66b2bbdda3104e74fddb8c61.html
https://asia.nikkei.com/Politics/International-relations/Indo-Pacific/U.S.-sends-another-carrier-from-Asia-to-Middle-East-widening-Pacific-gap
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Hirosima az atombombázás 79. évfordulójára emlékezik 

Japan Today, 2024. augusztus 6. 

Hirosima kedden tartotta az Egyesült Államok által végrehajtott atombombázás 79. 

évfordulóját, a város polgármestere pedig az emberek összefogására buzdította a világ 

vezetőit, hogy hagyjanak föl a nukleáris elrettentéssel a globális konfliktusok közepette, 

beleértve az orosz inváziót Ukrajnában és az Izrael-Hamász háborút a közel-keleti térségben. 

Fumio Kishida miniszterelnök az ünnepségen elmondott beszédében arra figyelmeztetett, 

hogy a nukleáris fegyverek nélküli világ felé vezető lendület a hidegháború csúcspontja óta 

először áll a visszafordulás küszöbén. „Kötelességünk, mint egyedüli ország, aki 

megtapasztalta a nukleáris fegyverek használatát a háborúban, hogy folyamatosan 

dolgozzunk egy atomfegyver nélküli világ megvalósításán” – mondta. Reggel 8:15-kor egy 

pillanatnyi csend következett, pontosan akkor, amikor az Enola Gay amerikai bombázó 1945. 

augusztus 6-án felrobbantotta az atombombát város felett becslések szerint 140 000 ember 

halálát okozva az év végére. A ceremónián mintegy 50 000 ember vett részt, köztük 109 

nemzet és az Európai Unió képviselői. 

Forrás: Hiroshima marks 79th anniversary of atomic bombing 

A legújabb Fortune Global 500-as listáján három kínai vállalat került az első 10-

be 

Yang Yang, China Daily, 2024. augusztus 6. 

A kínai State Grid a harmadik helyen áll 545,95 milliárd dolláros bevétellel a 2023-as a Fortune 

Global 500 idei listáján – jelentette a Fortune China. Magas bevétellel két kínai vállalat, a 

Sinopec Group (429,7 milliárd dollár) és a China National Petroleum Corp (421,71 milliárd 

dollár) szerezte meg a lista ötödik és hatodik helyét, három kínai vállalat is bekerült tehát a 

legújabb Fortune Global 500 listájának első tíz helyezettjébe. A Walmart 648,13 milliárd 

dolláros bevételével a 11. egymást követő évben továbbra is az első helyen áll, az Amazon 

pedig 574,79 milliárd dolláros bevétellel a második helyre tért vissza. Összesen 133 kínai 

vállalat szerepel a listán, 2023-ban körülbelül 11 ezermilliárd dollár összbevétellel, köztük 10 

autó- és autóalkatrészgyártó vállalat. A kínai Chery autógyár először került fel a listára, és a 

385. helyen áll 39,1 milliárd dolláros bevétellel. A BYD bevétele idén 63 milliárd dollárról 85,1 

milliárd dollárra nőtt, helyezése pedig 69 helyet lépett előre az előző évhez képest. 

Forrás: Three Chinese companies make top 10 on 2024 Fortune Global 500 list 

  

https://japantoday.com/category/national/Hiroshima-marks-79th-anniversary-of-atomic-bombing
https://www.chinadaily.com.cn/a/202408/06/WS66b1c5aea3104e74fddb8b4f.html
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Kína „új villamosenergiarendszert” épít a zöld növekedés és az 

energiabiztonság érdekében 

Xinhua, 2024. augusztus 6. 

Kína akciótervet mutatott be egy "új villamosenergiarendszer" kiépítésére, amely része az 

országnak a zöld fejlődésre és az energiabiztonság biztosítására irányuló erőfeszítéseinek. A 

Kínai Nemzeti Fejlesztési és Reformbizottság, az Országos Energiaügyi Hivatal és az Országos 

Adatkezelő által közösen kiadott terv kilenc területen vázolja a megteendő lépéseket 2024 és 

2027 között. A kínai hatóságok azon fognak dolgozni, hogy növeljék a tiszta villamos energia 

hálózaton keresztül történő átvitelét, korszerűsítsék a széntüzelésű erőműveket és bővítsék 

az elektromos járművek töltési infrastruktúráját. A terv meghatározza a kínai 

villamosenergiarendszer stabil működésének biztosítását és az áramelosztó hálózat 

fejlesztésének fellendítését célzó intézkedéseket is. 

Forrás: China to build "new electricity system" for green growth, energy security 

 

 

 

 

  

https://english.news.cn/20240806/dd9c4177057b4aef97288263825f711c/c.html
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Délkelet-Ázsia 

A Singtel elindítja Délkelet-Ázsia első kvantumbiztonsági hálózatát 

Singapore Business Review, 2024. augusztus 8. 

A Singtel elindította a National Quantum-Safe Network Plus (NQSN+) programot, elsőként 

Délkelet-Ázsiában. Az NQSN+ kvantumbiztonsági megoldásokat használ a vállalkozások 

kvantumfenyegetésekkel szembeni védelmére, és programot kínál a technológia 

kipróbálására az átvétel előtt. Támogatja a hálózati és biztonsági eszközöket is a 

zökkenőmentes integráció és csatlakoztathatóság érdekében a szigetország egészére 

kiterjedő kommunikáció biztonságát célzó vállalkozások számára. A Singtel háromfázisú 

kísérleti programot indít, amelynek keretében workshopokat szervez a tudatosítás érdekében, 

tesztkörnyezeteket az interoperabilitás érdekében, valamint éles próbákat tart a hálózati 

viselkedés értékelésére, és menedzselt szolgáltatásokat nyújt a vállalkozásoknak a technológia 

rendszerükbe történő integrálásához. 

Forrás: Singtel launches Southeast Asia's first quantum-safe network 

Ugrásszerűen növekednek a tőzsdei bevezetések Malajziában 

The Straits Times, 2024. augusztus 12. 

A gazdaság fellendülésével és a befektetők tőzsdére való visszatérésével egyre több cég kerül 

bevezetésre a malajziai tőzsdére. Az év első hét hónapjában 28 tőzsdei bevezetés történt a 

Bursa Malajziában, amelyek összesen 3,4 milliárd ringgit (764 millió USD) bevételt hoztak, 

ezzel az ország a legjobban teljesítő tőzsdei bevezetési piac lett Délkelet-Ázsiában. A tőzsde 

2024-re 42 IPO-t tűzött ki célul, szemben a 2023-as 32-vel, és annak ellenére, hogy augusztus 

5-én a globális tőzsdéken 6 ezermilliárd USD dollár értékű veszteséget mértek, a szakértők 

szerint ez a cél elérhető az erősebb gazdaság és a tőzsde bőséges likviditása miatt. A tőzsde 

Ace Marketje, amelyet a növekedési célú cégek számára terveztek, 21 tőzsdei bevezetést 

vonzott 2024-ben, míg hatan csatlakoztak a Main Markethez, amely a megalapozottabb cégek 

számára készült, egy cég pedig a Leap Marketet választotta, amely csak akkreditált befektetők 

számára nyitott. Raymond Chooi, a Maybank Investment Banking Group 

részvénytőkepiacokért felelős regionális vezetője megjegyezte, hogy a lakossági befektetők az 

időszak alatt felvett összes forrás 13,2%-t adták, mivel a kereslet meghaladta a rendelkezésre 

álló részvények mennyiségét. Hozzátette, hogy a legtöbb új tőzsdei bevezetés az Ace 

Marketen jelentős árfolyamemelkedést ért el a bevezetés után. 

Forrás: Malaysia IPOs jump as economy improves and investors return to the stock market 

  

https://sbr.com.sg/information-technology/news/singtel-launches-southeast-asias-first-quantum-safe-network
https://www.straitstimes.com/business/malaysia-ipos-jump-as-economy-improves-and-investors-return-to-the-stock-market
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A Fülöp-szigeteki gazdaság jó úton halad az adósság leküzdése felé 

Business World, 2024. augusztus 6. 

A gazdasági növekedés jó úton halad afelé, hogy meghaladja a nemzeti kormány adósságának 

növekedését, mivel a hitelfelvételi költségek várhatóan csökkennek a globális központi bankok 

kamatlábcsökkentése nyomán, közölte a Fülöp-szigeteki Pénzügyminisztérium (DoF). A 

Fejlesztési Költségvetési Koordinációs Bizottság (DBCC) tájékoztatója során a képviselőház 

előirányzati bizottsága előtt Ralph G. Recto pénzügyminiszter elmondta, hogy a hitelfelvétel 

költsége továbbra is kezelhető marad, mivel „sokkal alacsonyabb”, mint az ország bruttó hazai 

termékének (GDP) növekedése. „Valójában a jövő évi effektív kamatlábunk mindössze 5,3%, 

ami nagyon olcsó, figyelembe véve, hogy az adósságunk átlagos futamideje 7,5 év. Ha az 

inflációt kiszűrjük, a reálkamatlábunk mindössze 2,3%, ami jóval alacsonyabb, mint a GDP 

várható 6,5%-os reálnövekedése, ami azt jelenti, hogy jó úton haladunk az adósságunk 

kinövése felé” – mondta. Recto szerint egy ország adósságát inkább a gazdaságának méretén 

kell mérni, mivel ez mutatja meg, hogy mennyire képes fizetni a kötelezettségeit. „A 2022-es 

60,9%-ról (az adósság GDP-hez viszonyított aránya) 2023-ra 60,1%-ra csökkent. És eltökélt 

szándékunk, hogy továbbra is 60% alá szorítsuk, hogy elegendő pufferünk legyen arra az 

esetre, ha egy újabb válság érne minket” – tette hozzá. Az Államkincstári Hivatal szerint a GDP-

arányos adósságráta 2024 végére várhatóan 60,6%-ra emelkedik, majd 2025-re 60,4%-ra, 

2026-ra 60,2%-ra, 2027-re 58,4%-ra, 2028-ra pedig 56,3%-ra csökken. „A világjárvány óta 

folyamatosan csökkenő GDP-arányos adósságunk az egyik oka annak, hogy a 

hitelminősítésünk továbbra is magas... Ez azt jelenti, hogy nemcsak képesek vagyunk fizetni az 

adósságainkat, hanem olcsóbb finanszírozáshoz is jobban hozzáférhetünk” – fogalmazott a 

miniszter. 

Forrás: Economy on track to outgrow debt — DoF 

Indonézia a marhahús- és tejtermeléssel való önellátást tűzte ki célul 

Muhammad Harianto, Antara, 2024. augusztus 7. 

Az indonéz mezőgazdasági minisztérium úgy döntött, hogy a tenyésztehénállomány növelését 

helyezi előtérbe, ami stratégiai lépés a marhahúsönellátás elérése és végső soron Indonézia 

2045-re a világ élelmiszertermelési központjává történő átalakítása felé. Sudaryono 

mezőgazdasági miniszterhelyettes hétfőn bejelentette, hogy Indonéziának 600 000 

tenyésztehénre és ugyanennyi tenyészmarhára van szüksége. Az októberben hivatalba lépő 

kormány ingyenes közoktatási ebédprogramját illetően Sudaryono optimizmusát fejezte ki 

azzal kapcsolatban, hogy az felgyorsíthatja a tejágazat önellátását is. A program kísérleti 

szakasza, amely több régióban az iskolásoknak az étkezés részeként tejet biztosított, 

bizonyította annak pozitív hatását. Sudaryono hangsúlyozta, hogy korai és alapos tervezésre 

van szükség mind a tenyésztehénkezdeményezés, mind az ingyenes ebédprogram sikeres 

végrehajtásának biztosítása érdekében, ami végső soron megnyitja az utat Indonézia 

élelmiszerönellátási céljai előtt. 

Forrás: Wamentan optimistis Indonesia capai swasembada daging sapi 

https://www.bworldonline.com/top-stories/2024/08/06/612296/economy-on-track-to-outgrow-debt-dof/
https://www.antaranews.com/berita/4245327/wamentan-optimistis-indonesia-capai-swasembada-daging-sapi
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Még mindig nehézségekkel küzd az autópályaépítés Vietnámban  

Anh Tú, VnEconomy, 2024. augusztus 8. 

A Közlekedési Minisztérium jelentése szerint jelenleg az egész országban 1700 km 

gyorsforgalmi út épül, beleszámítva az észak-déli tengely gyorsforgalmi útprojektjeit, a kelet-

nyugati tengelyt összekötő projekteket, az északnyugati régiót összekötő projekteket és a 

középső felföldi régiót összekötő projekteket. A jelenleg épülő 1700 km-ből várhatóan 

mintegy 1200 km készül el 2025-ig. Ezenkívül 10 projektnek/komponens projektnek 377 km 

hosszúságban a nehézségek megszüntetésére kell összpontosítania, hogy 2025-re 

befejeződjenek. A megvalósított és befejezett projektek a kormány szerint hozzájárulnak a 

társadalmi-gazdasági fejlődés előmozdításához, új fejlesztési teret teremtenek a projektek 

által érintett települések számára, új városi és szolgáltatási területeket hoznak létre, növelik 

az érintett földterületek értékét, csökkentik a logisztikai költségeket, növelik a termékek és 

áruk versenyképességét, és megkönnyítik a közlekedést. Az útépítések egyúttal 

munkahelyeket és megélhetést teremtenek az emberek számára, fejlesztik a vállalkozásokat, 

hozzájárulnak a közberuházások kifizetéséhez, elősegítik a növekedés lendületét, valamint 

bizalmat és támogatást teremtenek az emberek részéről. Az elért és a pozitív eredmények 

mellett a miniszterelnök rámutatott, hogy még mindig vannak olyan feladatok, amelyeket 

nem sikerült időben befejezni, vagy az előírtaknak megfelelően végrehajtani. A miniszterelnök 

ezért kérte, hogy sürgősen dolgozzanak ki és adjanak ki részletes tervet további 1200 km 

gyorsforgalmi út befejezésének projektütemezésére, biztosítva a célt, hogy 2025 végére 

összesen legalább 3000 km gyorsforgalmi út készüljön el az országban. Mostantól 2025 végéig 

jóllehet nem sok idő van hátra. Az érintett szervezeteknek jól kell teljesíteniük a projekt-

előkészítési eljárásokban, a helyszíni engedélyezésben, a vállalkozó kiválasztásában, az 

anyagbiztosításban, az építés előrehaladásának gyorsításában, a minőségellenőrzésben, a 

mérnöki munkában, az építés esztétikájában, a biztonság szavatolásában, a higiéniában és a 

környezet helyreállításában. A kormányfő felkérte a Közlekedési Minisztériumot, hogy 

elnököljön és koordináljon a helyhatóságokkal, hogy sürgősen dolgozzanak ki és hirdessenek 

ki egy részletes tervet „a projektek 2025-ben történő befejezésének kritikus előrehaladásáról” 

a helyszíni tisztítási feltételekkel, az anyagforrásokkal és az időjárási körülményekkel 

összhangban, hogy ez szolgáljon alapul a projektek építési előrehaladásának nyomon 

követéséhez, sürgetéséhez, irányításához és szigorú ellenőrzéséhez, biztosítva a 3000 km 

gyorsforgalmi út 2025 végére történő befejezését. 

Forrás: Còn 10 dự án cao tốc gặp khó, thách thức hoàn thành mục tiêu 3.000 km vào năm 2025 

  

https://vneconomy.vn/con-10-du-an-cao-toc-gap-kho-thach-thuc-hoan-thanh-muc-tieu-3-000-km-vao-nam-2025.htm
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Közel-Kelet 

Libanonban egyre nagyobb a félelem egy szélesebb körű háborútól 

ي  ي سي عرب  ي ب   .BBC Arabic, 2024. augusztus 1 ,ب 

Szigorították a biztonsági intézkedéseket Libanonban, miután Teheránban meggyilkolták a 

Hamász vezetőjét, Iszmail Hanijét. Ez pedig azután történt, hogy előtte meggyilkolták a 

Hezbollah magas rangú katonai parancsnokát, Fuád Sukrt Bejrút déli külvárosában. A 

Hezbollah arra kérte a déli városokban élőket, hogy kapcsolják ki a világhálóval összekötött 

térfigyelő kamerákat, mivel azokba „Izrael beszivárgott”. A biztonság romlásának 

megakadályozása érdekében David Lammy brit külügyminiszter és John Healey védelmi 

miniszter megérkezett Bejrútba, hogy Nabíh Berri házelnökkel, Nadzsíb Míkáti 

miniszterelnökkel és Abdulláh Bú Habíb külügyminiszterrel tárgyaljanak. Lammy „minden felet 

felszólított, hogy tartsa tiszteletben és hajtsa végre az 1701-es határozatot, valamint annak 

minden rendelkezését és kikötését”. Healy elismerően nyilatkozott „a libanoni és a brit 

hadsereg közötti partnerségről”, és felszólított a konfliktusok párbeszéddel és diplomáciai 

eszközökkel való megoldására, mivel az erőszaknak mindenkire súlyos következményei 

lesznek. Berri arról tájékoztatta a brit delegációt, hogy „Libanon nem akar háborút, de kész 

megvédeni magát, és az izraeli arrogancia előre nem látható veszélyek felé sodorja a 

térséget”. Míkáti elmondta, Libanon nagyra értékeli Keir Starmer brit miniszterelnök 

támogató üzenetét, amelyet a két külügyminiszter közvetített. 

Forrás: على إشائيل " ي يوجّه "برد مباشر
 الشاباك يرفع درجة الحراسة لنتنياهو، وخامنئ 

A légitársaságok több közel-keleti ország légterét is elkerülik, az izraeli 

járatokat törlik 

 .Alhurra, 2024. augusztus 2 ,الحرة

Több légitársaság elkerüli az iráni és libanoni légteret, és törölte az izraeli és libanoni járatokat, 

mivel egyre nő az aggodalom a térségben a Hamász és a Hezbollah militáns csoportok magas 

rangú tagjainak meggyilkolását követő esetleges konfliktus miatt. A Singapore Airlines nem 

indít járatokat az iráni légtéren keresztül, és alternatív útvonalakat használ, mondván, hogy a 

biztonság a legfontosabb. A Flightradar24 adatai szerint a tajvani EVA Air és a China Airlines is 

elkerülte az iráni légteret pénteken az Amszterdamba tartó járatainál, amelyek korábban Irán 

felett repültek. Az OPSGROUP, a repülési kockázati információkat megosztó szervezet egy 

közleményben azt tanácsolta, hogy a légitásaságok kerüljék az iráni és iraki légteret. E 

kijelentésre egy nappal azután került sor, hogy kiszivárgott az irániak azon terve, miszerint a 

perzsa ország vezető tisztségviselői találkoznak Irán regionális szövetségeseinek képviselőivel 

Libanonból, Irakból és Jemenből, hogy megvitassák az Izrael elleni lehetséges megtorlást. Sok 

légitársaság, köztük az amerikai és az európai légitársaságok már most is elkerülik az Irán 

feletti repülést, különösen az Irán és Izrael közötti áprilisi kölcsönös rakéta- és dróntámadások 

óta. 

Forrás:  ق الأوسط ان تستنفر بسبب صراع الشر كات طير  تغيير مسارات وإلغاء رحلات.. شر

https://www.bbc.com/arabic/articles/cd193zq5v13o
https://www.alhurra.com/arabic-and-international/2024/08/02/%D8%AA%D8%BA%D9%8A%D9%8A%D8%B1-%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D9%88%D8%A5%D9%84%D8%BA%D8%A7%D8%A1-%D8%B1%D8%AD%D9%84%D8%A7%D8%AA-%D8%B4%D8%B1%D9%83%D8%A7%D8%AA-%D8%B7%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D8%B3%D8%AA%D9%86%D9%81%D8%B1-%D8%A8%D8%B3%D8%A8%D8%A8-%D8%B5%D8%B1%D8%A7%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D8%B1%D9%82
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Arab befektetők várhatóan több mint négymilliárd dollárt költenek évente az 

Egyesült Királyság ingatlanpiacán 

Arab News, 2024. augusztus 2. 

Egy új jelentés szerint az Öböl-menti Együttműködési Tanács (ÖET) országaiban székelő 

befektetők várhatóan évente több mint négymilliárd dollárt költenek el az Egyesült Királyság 

kereskedelmi ingatlanpiacán a kedvező gazdasági feltételek miatt. A brit székhelyű Bank of 

London and The Middle East elemzése azt mutatja, hogy ez a finanszírozási hullám több 

tényezőnek tudható be, beleértve a csökkenő kamatlábakat és ingatlanárakat, amelyek 

növelik a brit piac vonzerejét. Csak 2023-ban az ÖET befektetői – élükön elsősorban az 

Egyesült Arab Emírségek és Szaúd-Arábia – 2,35 milliárd dollárt költöttek az Egyesült 

Királyságban ingatlanokra. Andy Thomson, a BLME ingatlanfinanszírozási és privátbanki 

részlegének vezetője elmondta: „a kamatlábak az előrejelzések szerint 2024-ben és 2025-ben 

csökkenni fognak, ami az alacsonyabb kereskedelmi ingatlanárakkal párosulva azt jelenti, hogy 

az Egyesült Királyság nagyon jó helyzetben van ahhoz, hogy megnövekedett befelé irányuló 

befektetéseket vonzzon az ÖET-ből”. 

Forrás: GCC investors expected to spend over $4bn annually in UK commercial property 

market: BLME 

Irak júliusban 938 tűzesetet regisztrált 

 .Rudaw, 2024. augusztus 4 ,روداووو

Az iraki Belügyminisztérium bejelentette, hogy júliusban 938 tűzesetet regisztráltak, ami 

jelentős csökkenést jelent a tűzesetek számában a tavalyi év azonos hónapjához képest. „A 

Polgári Védelmi Igazgatóságnak 2024 júliusában sikerült 70%-kal csökkentenie az összes iraki 

kormányzóságban regisztrált tűzesetek számát” – mondta Mikdád Míri dandártábornok. 

Rámutatott, hogy a tűzesetek száma mindössze 938-at tett ki, míg 2023-ban ugyanebben a 

hónapban 2907 tűzesetet jegyeztek fel. Rámutatott, hogy a Polgári Védelmi Igazgatóság „a 

magas hőmérséklet miatt a július hónapot tartja az év [leginkább kitett] hónapjának a 

regisztrált tűzesetek számát tekintve”. Az Igazgatóság a 2024-ben regisztrált esetek számának 

csökkenését „elsősorban a polgárok tudatosságának, valamint a biztonsági eljárásokat és a 

polgári védelmi előírásokat megszegőkkel szembeni elrettentő jogi intézkedéseknek” 

tulajdonította. 

Forrás:  ي تموز
 ف 
ً
 العراق يسجل 938  حريقا

  

https://www.arabnews.com/node/2561166/business-economy
https://www.arabnews.com/node/2561166/business-economy
https://www.rudawarabia.net/arabic/middleeast/iraq/030820245
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A krízisek ellenére Bejrút az egyik legdrágább arab város 

 .Al Arabiya, 2024. augusztus 4 ,العربية

Bejrút az arab világ 6. legdrágább városa, csak Dubaj, Abu Dzabi, Doha, Rijád és Dzsidda 

mögött lemaradva a Numbeo éves megélhetési költségindexének legfrissebb jelentése 

szerint. Világviszonylatban a 113. legdrágább város a 178 város közül, 45,2 pontos megélhetési 

indexével. E listát Genf vezeti, 101,7 ponttal. A magas megélhetési költségek ellenére Bejrút 

életminősége meredeken csökken. A Numbeo életminőségi indexében Bejrút a 178 

összehasonlított város közül a 171. helyen áll. Még a gazdasági válság ellenére is, amely 

drámaian csökkentette a lakosok pénzügyi kapacitását, a libanoni főváros megélhetési 

költségei továbbra is magasak. Libanont 2019 vége óta történetének egyik legsúlyosabb 

gazdasági válsága sújtja. A nemzeti valuta, a libanoni font fokozatosan több mint 98%-ot 

veszített értékéből a dollárral szemben. A pénzügyi összeomlás eltüntette az emberek 

megtakarításait, és hiperinflációhoz vezetett. A Világbank májusi jelentése feltárta, hogy a 

libanoni szegénység több mint háromszorosára nőtt az elmúlt évtizedben, és mára a lakosság 

44%-át érinti. A jelentés arra is rávilágított, hogy a szegénység országszerte egyenlőtlenül 

oszlik meg. Patrick Mardini, a Libanoni Piactanulmányok Intézetének közgazdásza és 

vezérigazgatója a libanoni megélhetés magas költségeit a monopolizált közműveknek és a 

turizmus befolyásának is tulajdonítja. Az áramtermelés monopóliuma például rossz 

szolgáltatást eredményez, gyakori kimaradásokkal. A magas árakhoz hozzájáruló másik 

tényező a turizmus. Az éttermek például viszonylag drágák a turisták és a külföldről érkezők 

nagy kereslete miatt a nyári időszakban és az ünnepek alatt. Ez a szektor elsősorban a 

külföldön élőket szolgálja ki, akik megengedhetik maguknak a prémium árakat. 

Forrás:  وت من أغلى المدن العربية؟ عتي  بير
ُ
 رغم الأزمات.. لماذا ت

  

https://upndownbeirut.com/?p=27927
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Oroszország és a posztszovjet térség 

A kazahsztáni japán befektetések összege elérte a 7,8 milliárd dollárt 

Central Asia News, 2024. augusztus 5. 

Az elmúlt 18 évben a japán vállalatok több mint 7,8 milliárd dollárt fektettek be Kazahsztán 

gazdaságába, jelentette ki Alibek Kuantyrov, a közép-ázsiai ország külügyminiszterhelyettese 

Japán kazahsztáni nagykövetével, Jun Yamadával folytatott megbeszélését követően. A két 

diplomata közötti megbeszélés során még szó esett a Japán és Kazahsztán közötti 

kereskedelmi és gazdasági együttműködés elmélyítését célzó stratégiákról és a két ország 

közötti jövőbeli együttműködések irányának lehetőségeiről is. A megbeszélés során Kuantyrov 

kiemelte Kazahsztán potenciálját a Japánnal való befektetési együttműködés bővítésében 

olyan területeken, mint a közlekedés és logisztika, bányászat és kohászat, megújuló energia, 

hulladékújrahasznosítás és digitalizáció. Továbbá hangsúlyozta, hogy a kazah kormány kész 

átfogó támogatást nyújtani a kazahsztáni projekteket megvalósítani szándékozó japán 

vállalatoknak. A megbeszélést követően japán részről Yamada nagykövet megjegyezte, hogy 

Kazahsztán Japán stratégiai partnere, és egyre több japán vállalat mutat érdeklődést a 

kazahsztáni piac iránt. Megemlítette azt is, hogy a japán cégek segíthetik Kazahsztánt az 

energetikai projektek megvalósításában, a szállítási potenciál, az infrastruktúra 

fejlesztésében, és különösen a logisztikai folyamat digitalizálásában. A találkozó végén 

mindkét fél megállapodott abban, hogy megerősítik a stratégiai partnerséget a gazdasági 

együttműködés további erősítése érdekében. 

Forrás: Японский бизнес инвестировал в экономику Казахстана 7,8 миллиарда долларов 

Jelentősen növekedett a megújuló energia részaránya az üzbég 

villamosenergiatermelésben 

Daryo, 2024. augusztus 6. 

2021 óta Üzbegisztán tíz megújulóenergiát használó erőművet állított üzembe, köztük kilenc 

nap- és egy szélerőművet, amelyek együttes teljesítménye meghaladja a 2500 MW-t. Ezek a 

fejlesztések részét képezik az ország szélesebb körű erőfeszítéseinek, amelyek célja a 

megújuló energiaforrások felé való elmozdulás és a fosszilis tüzelőanyagoktól való függés 

csökkentése. Emellett a közép-ázsiai ország több mint 2200 MW összteljesítményű 

vízerőművekkel büszkélkedhet. Három évvel ezelőtt a közép-ázsiai országban a fosszilis 

tüzelőanyaggal működő erőművek uralták Üzbegisztán villamosenergiatermelésének mintegy 

90%-át. Azonban a megújuló energetikai projektek megugrása ezt az arányt 70%-ra 

csökkentette. Ez azt jelentette, hogy Üzbegisztánban csak 2024 első felében a nap- és 

szélerőművek 1,6 milliárd kWh-t termeltek, ami 1,2 milliárd kWh-s, 507%-os növekedést 

jelent. A vízerőművek 4,1 milliárd kWh-t termeltek, ezzel a teljes megújuló forrásból előállított 

villamos energia 5,7 milliárd kWh-ra nőtt. Ez az elmozdulás pedig jelentős 

földgázmegtakarítást eredményezett (1 milliárd köbméter). 

Forrás: Uzbekistan's green energy push raises renewables to 30%, with target of 40% by 2030 

https://centralasia.news/29743-japonskij-biznes-investiroval-v-jekonomiku-kazahstana-78-milliarda-dollarov.html
https://daryo.uz/en/2024/08/06/uzbekistans-green-energy-push-raises-renewables-to-30-with-target-of-40-by-2030
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Tádzsikisztán exportja 47%-kal, majdnem 1 milliárd dollárra nőtt az első 

félévben 

Daryo, 2024. augusztus 5. 

Tádzsikisztán exporttevékenysége jelentősen növekedett a 2024 első félévében. A teljes 

exportérték ez idő alatt elérte a 997 millió dollárt, ami 319 millió dolláros, azaz 47%-os 

növekedést jelent 2023 azonos időszakához képest, jelentette ki Bahriddin Sirojiddinzoda, a 

Tádzsik Exportügynökség vezetője. Sirojiddinzoda szerint 2024. első felében Tádzsikisztán 

külkereskedelmi forgalma 4,4 milliárd dollárt tett ki. Ez a szám 990 millió dolláros, azaz 29%-

os növekedést jelent az előző évhez képest. A növekedéshez jelentősen hozzájárult az ipari 

termékek exportja, amely összesen 969 millió dollárt tett ki, ami mintegy 314 millió dolláros, 

az az 48,1%-os növekedés 2023 első félévéhez képest. Ezenkívül a mezőgazdasági export 77 

200 tonnára emelkedett, értéke 28 millió dollár. Ezen kívül a Tádzsik Exportügynökség 

vezetője kiemelte, hogy Tádzsikisztán exportjában a drágakövek és féldrágakövek vezettek 

298,5 millió dollár értékben, ami szerény, 0,6 millió dolláros növekedést mutat az előző évhez 

képest. A közzétett adatokból az is kiderült, hogy Tádzsikisztán exportjának elsődleges piaca 

2024 első félévében Svájc volt, amely 298,5 millió dollár értékben exportált termékeket. Majd 

őt követte Kína (186,8 millió dollár), Kazahsztán (118,7 millió dollár), Törökország (111,1 millió 

dollár) és Üzbegisztán (80,4 millió dollár).  

Forrás: Tajikistan's exports rise by 47% to almost $1bn in 1H24 

Türkmenisztán és Kazahsztán az energiaszektorban való együttműködésről 

tárgyalt 

Central Asia News, 2024. augusztus 6. 

Serdar Berdimuhamedov kirgiz és Kassym-Jomart Tokayev kazah elnök egyeztetéseket 

folytatott a regionális tranzit- és közlekedési szektor fejlesztésével kapcsolatban, valamint 

egyeztetett a Türkmenisztán és Kazahsztán közötti energiaszektorban történő 

együttműködésekről. Ezenkívül a politikusok még kiemelt figyelmet fordítottak a 

földgázszektorban, valamint a tranzit- és közlekedési ágazatban megvalósuló közös projektek 

megvalósítására. A megbeszélés végén pedig Serdar Berdimuhamedov és Kassym-Jomart 

Tokayev a korábban megkötött megállapodások végrehajtásának fontosságát hangsúlyozták. 

Ezen túlmenően a beszélgetőpartnerek eszmecserét folytattak a különböző területeken 

dinamikusan fejlődő kétoldalú partnerség kiemelt kérdéseiről. 

Forrás: Туркменистан и Казахстан обсудили сотрудничество в сфере энергетики 

 

  

https://daryo.uz/en/2024/08/05/tajikistans-exports-rise-by-47-to-almost-1bn-in-1h24
https://centralasia.news/29749-turkmenistan-i-kazahstan-obsudili-sotrudnichestvo-v-sfere-jenergetiki.html
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